
基隆市百福國民中學英語領域教學
簡案( 素養導向 )
	領域/科目
	語文領域 英文科

	設計者
	余姵璇       

	實施年級
	七年級
	總節數
	共1節，45分鐘

	單元名稱
	Unit 3   Open the Magic Door

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	11-Ⅳ-3 能聽懂基本或重要句型的句子。 
1-Ⅳ-4 能聽懂日常生活對話的主要內容。
2–IV–13能依主題或情境以簡易英語進行日常生活溝通。

	核心
素養
	英-J-A1
對於學習英文有信心和正向態度，能使用適當的英文語言進行溝通，並能將所學應用於日常生活中。
英-J-B1
具備聽、說、讀、寫英語文的基礎素養，在日常生活常見情境中，能運用所學字詞、句型及肢體語言進行適切合宜的溝通與互
動。
英-J-C2 積極參與課內及 課外英語文團體 學習活動，培養 團隊合作精神。

	
	學習內容
	Ac-Ⅳ-1 簡易的英文標示。
Ad-Ⅳ-1 國中階 段所學的文 法句型。
	
	

	議題
融入
	實質內涵
	品德教育‘

	
	所融入之學習重點
	品 J1 溝通合作與和諧 人際關係

	教材來源
	翰林課本及自編教材ppt

	教學設備/資源
	課本及網路資源

	學習目標

	1. 能正確使用祈使句。
2. 能了解祈使句使用時機。
3. 能聽、說、讀、寫本單元所運用的句型，並能代換不同字彙至句型中。

	單元主題說明

	(一)運用日常生活可見題材及活動，引起動機。
(二) 適用年級：七年級 B1 L3
(三)遊戲目標：瞭解祈使句使用時機即引起動機。




	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	
	
	

	I. Warm up

1. Teacher shows some signs to students and ask them to observe the similarities. between these sentences.
2. Teacher leads students to play "Teacher says"
3.Students observe the similarities between those instructions
4.Teacher helps students to find the rules of imperative sentence.
5.Students can learn when to use imperative sentence.

II. Presentation

1. Teacher teaches the sentence pattern.
2. Teacher asks students questions and make sure they understand how to use. imperative sentence.

III. Practice

1. Students do the exercise on p.59.

2. Students discuss the answers with their partners.

3. Teacher corrects the answers.

IV. Production

1.Students practice the exercise. ( workbook p.19)
     2.Teacher checks the answers.

  V. Wrap up
1. Review what students learned today.
2.Homework: Students use the imperative sentence to design a sign.
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	參考資料：翰林B1教科書



